

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Дыкань Юлии Александровны на тему: «Приоритетные направления устойчивого развития сельских территорий», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство)

Актуальность темы исследования заключается в том, что во – первых при совокупном воздействии факторов внешней и внутренней среды на сельские территории происходит трансформация факторов, влияющих на их поступательное развитие. Во – вторых сельские территории обладают достаточным количеством ресурсов, при взаимодействии которых потенциально возможно обеспечение процесса развития системы в целом. В – третьих многофункциональность сельских территорий требует применения системного подхода к обеспечению их устойчивого развития. Данные проблемы, к сожалению, до сих пор остаются недостаточно изученными в научном плане, что указывает на актуальность темы диссертационного исследования Ю.А.Дыкань.

Теоретико-методические исследования, практические рекомендации, выводы и предложения, сформулированные в автореферате диссертации, представляются научно-обоснованными и достоверными. Исследование основано на изучении и критическом осмыслении трудов, ведущих ученых в изучаемой научной области. Обоснованность полученных выводов и рекомендаций обеспечена применением разнообразных общенаучных и специальных методов исследования, представительным информационным обеспечением, полнотой анализа теоретико-методических и практических материалов, положительной оценкой на научных конференциях, публикациями в рецензируемых журналах и внедрением результатов исследования в практику хозяйственной деятельности.

Ставя целью своего исследования развитие теоретико-методических положений и разработку практических рекомендаций по обоснованию приоритетных направлений устойчивого развития сельских территорий, автор достигает результатов, имеющих элементы научной новизны. В теоретическом аспекте уточнена экономическая сущность и содержание устойчивого развития сельских территорий, обоснованы приоритетные направления интегративного развития сельских территорий и аграрной экономики. В научно-методическом отношении заслуживает внимания, разработанная автором, методика поликомпонентной оценки состояния и развития сельских территорий и аграрного сектора, основанная на интегративном подходе, учитывающая повышение качества и уровня жизни на селе и эффективное использование ресурсов сельских территорий. Автор оценивает современное состояние сельских территорий края, выявляя тенденции развития и определяя комплекс накопившихся проблем, сдерживающих развитие сельских территорий. В числе положений, выносимых на защиту, научно-практический интерес вызывает предложенный методический подход к разработке программ интегративного развития сельских территорий и аграрного сектора экономики.

В качестве замечания следует отметить:

1. Автору следовало бы рассмотреть возможность апробации предложенного методического подхода на конкретном муниципальном образовании.
2. При составлении системы трендовых моделей, характеризующих функцию качества жизни сельского населения (таблица 2 автореферата) автором не учитывается обеспеченность населения медицинскими услугами.

Однако отмеченные замечания не снижают общего впечатления от работы, а содержание автореферата позволяет сделать вывод о том, что диссертация Дыкань Юлии Александровны «Приоритетные направления устойчивого развития сельских территорий» является самостоятельным,

логическим, обоснованным и завершенным исследованием в области аграрной экономической науки. Данное исследование отличается научной новизной и решает проблему, имеющую важное хозяйственное значение.

Диссертационная работа отвечает требованиям, предъявляемым ВАК РФ к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор – Дыкань Юлия Александровна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями и комплексами - АПК и сельского хозяйства).

Доктор экономических наук, доцент,

заведующий кафедрой экономики

ФГБОУ ВО «Российский

государственный аграрный университет –

МСХА имени К.А. Тимирязева»,

научная специальность 08.00.05



Юлия Васильевна Чутчева

Контактные данные:

127550, г. Москва, Тимирязевская, 49

Телефон: 8-499-976-08-35

Email yuv.chutcheva@yandex.ru

ПОДПИСЬ
ЗАВЕРЯЮ

ЗАМЕСТИТЕЛЬ НАЧАЛЬНИКА
УПРАВЛЕНИЯ КАДРОВ И
ДОКУМЕНТАЦИОННОГО
ОБЕСПЕЧЕНИЯ



Ф. И. ШТАЮНДА